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ПРЕДПИСАНИЕ 
Негосударственному образовательному 

учреждению высшего профессионального образования 
«Русский институт управления имени В.П 

об устранении выявленных нарушений лицензионных •требовании,-
законодательства Российской Федерации в сфере образования в части порядка 

приема на обучение ко образовательным программам высшего образования, 
правил оказания платных образовательных услуг, порядка выдачи документов 

об образовании, качество ^ • •-. 

'6 результате внеплановой документарной проверки, проведенной в 
соответствий, с приказом Федеральной службы по надзору Е. сфере образования л 
науки от 09.09.2014 №> 1458 и от 30.09.2014 № 1568 «О проведении внеплановой 
документарной проверки» была проведена внеплановая документарная проверка в 
отношении высшего профессионального образования «Русский институт 
управления имени В.П. Чернова» (РИУ) (далее - лицензиат, институт :•„ в период с 
«24» сентября 20!4 г. по «21» октября 2014 г. по адресу; ул. Садовая-Сухаревская, д. 
16. г. Москва, 127994, были выявлены- нарушения (акт проверки Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки юридического лица от 21.10.2014 
№ 492/ВГОЛУЗ/К):' 

1. лицензионных требований при осуществлении образовательной 
деятельности: 

в нарушение подпункта «а» пункта 6 Положения о лицеи зированйк 
образовательной деятельности, утвержденного постановлением Правительства 
Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 (далее - Положение о лицензировании 
образовательной деятельности) у лицензиата на законном основании отсутствуют 
объекты физической культуры и спорта, включая оборудованные учебные 
кабинеты; 
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в нарушение подпункта «б» пункта 6 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности, у лицензиата отсутствуют помещения, 
оборудованные в соответствии с требованиями федеральных государственных 
образовательных стандартов по направлениям подготовки 030501 Юриспруденция, 
080507 Менеджмент организации; 

в нарушение подпункта «в» пункта 6 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности, пункта 3 статьи 41 Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее -
Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации») лицензиат не 
передал в безвозмездное пользование помещение медицинской организации, 
соответствующее условиям и требованиям для осуществления медицинской 
деятельности; 

в нарушение подпункта «г» пункта 6 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности, статьи 12 Федерального закона «Об образовании в 
Российской Федерации», Порядка организации и осуществления образовательной 
деятельности по образовательным программам высшего образования - программам 
бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 
2013 г. № 1367, образовательные программы по специальностям 030501.65 
Юриспруденция, 080507.65 Менеджмент организации представлены не в полном 
объеме. Отсутствуют: календарный учебный график, рабочие программы дисциплин 
(модулей) «Физическая культура»; 

в нарушение подпункта «к» пункта 6 Положения о лицензировании 
образовательной деятельности, в штатном расписании лицензиата наличие научных 
работников не предусмотрено; 

в нарушение подпункта «и» пункта 6 Положения о лицензировании и пункта 
87 Порядка приёма на обучение по образовательным программам высшего 
образования - по образовательным программам высшего образования -программам 
специалитета, на 2014/15 учебный год, утвержденного приказом Минобрнауки 
России от 09.01.2014 № 3 (далее - Прядок приема), в организации не созданы 
материально-технические условия, обеспечивающие возможность 
беспрепятственного доступа поступающих с ограниченными возможностями 
здоровья в аудитории, туалетные и другие помещения, а также их пребывания в 
указанных помещениях. 

2. Законодательства Российской Федерации: 
в нарушение подпункта 7 пункта 1 статьи 48 Федерального закона «Об 

образовании в Российской Федерации» у лицензиата отсутствуют документы, 
подтверждающие наличие повышения квалификации за последние 5 лет у 
следующих преподавателей кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита: 
Земскова В.В., Межирова Б.Л., Чернова Л.С., Похорукова П.В., Сухотина СБ. , 
Шевакиной О.А.; кафедры информационных технологий: Вахания Д.В.; кафедры 
менеджмента и маркетинга: Арефьева В.А., Напреевой Е.К., Щербакова М.Ю.; 
кафедры уголовно-правовых дисциплин: Лысова Н.Н.; кафедры гражданско-
правовых дисциплин: Трошева С.Н., Максимович М.П., Голуб И.В.; кафедры 
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общегуманитарных дисциплин: Николаевской Т.Е., Щербаковой И.В., Чернышевой 
А.Н.; 

в нарушение п. 6.3 государственного образовательного стандарта высшего 
профессионального образования по специальности 021100 Юриспруденция, (далее -
ГОС ВПО по специальности 030501.65 «Юриспруденция»), утвержденного 
заместителем Министра образования Российской Федерации В.Д. Шадриковым 
27.03.2000, номер государственной регистрации 260 гум/сп (с учетом 
Общероссийского классификатора специальностей по образованию, утвержденного 
постановлением Госстандарта России от 30.09.2003 № 276-ст) отсутствуют 
документы, подтверждающие наличие у лицензиата следующего минимума 
периодических изданий: 

• Российская газета; 
• Российские вести; 
• Собрание законодательства Российской Федерации; 
• Бюллетень нормативных актов министерств и ведомств РФ; 
• Бюллетень Верховного суда РФ; 
• Вестник Высшего арбитражного суда РФ; 
• Вестник Конституционного Суда РФ; 
• Бюллетень Минюста России; 
• подписка на ведущие федеральные и региональные юридические 

издания. 
в нарушение подпункта «д» пункта 12 Правил оказания платных 

образовательных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской 
Федерации от 15.08.2013 № 706 (далее - Правила оказания платных 
образовательных услуг) в представленном к проверке образце договора не 
предусмотрено внесение данных о заказчике; 

в нарушение подпункта «м» пункта 12 Правил оказания платных 
образовательных услуг в представленном к проверке образце договора не 
указываются сроки освоения образовательной программы (продолжительность 
обучения). 

в нарушение пункт 10 Порядка приёма в Правилах приема на обучение по 
образовательным программам высшего образования в негосударственное 
образовательное учреждение высшего профессионального образования «Русский 
институт управления имени В.П. Чернова» на 2014/2015 учебный год, 
утвержденных президентом института, не установлен порядок учета 
индивидуальных достижений поступающих; 

в нарушение пункта 63 Порядка приёма лицензиат требует от поступающих 
нотариальное заверение копий документов об образовании; 

в нарушение пункта 95 Порядка приёма лицензиат в положении об 
апелляционной комиссии, утвержденном президентом института 16.01.2014, 
устанавливает право подачи апелляции только абитуриентом; 

в нарушение пункта 54 и пункта 96 Порядка приёма лицензиат в положении 
об апелляционной комиссии устанавливает, что апелляция подается поступающим 
только лично; 
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в нарушение пункта 98 Порядка приёма лицензиат в положении об 
апелляционной комиссии устанавливает, что апелляции принимаются по окончании 
экзамена или в день просмотра экзаменационной работы. 

в нарушение пункта 6.2 Инструкции о порядке выдачи документов 
государственного образца о высшем профессиональном образовании, заполнении и 
хранении соответствующих бланков документов, утвержденной приказом 
Минобрнауки России от 10.03.2005 № 65 (зарегистрирован Минюстом России 
13.04.2005, регистрационный № 6508), с изменениями, утвержденными приказом 
Минобрнауки России от 01.04.2008 № 106 (зарегистрирован Минюстом России 
14.04.2008, регистрационный № 11531), приказом Минобрнауки России от 
22.03.2010 № 197 (зарегистрирован Минюстом России 26.04.2010, регистрационный 
№ 17006) (далее- Инструкция о порядке выдачи документов государственного 
образца), в бланках всех представленных к проверке копий приложений к диплому, 
после слов «Предыдущий документы об образовании» указано наименование 
образовательной организации, выдавшей предыдущий документ об образовании; 

в нарушение пункта 6.19 Инструкции о порядке выдачи документов 
государственного образца на оборотной стороне бланков всех представленных к 
проверке копий приложений к диплому, после завершения перечня изученных 
дисциплин не подведена черта; 

в нарушение пункта 6.20 Инструкции о порядке выдачи документов 
государственного образца на оборотной стороне бланков всех представленных к 
проверке копий приложений к диплому после строки «Всего» не сделана запись «В 
том числе аудиторных»; 

в нарушение подпункта «е» пункта 10 Инструкции о порядке выдачи 
документов государственного образца в листах журнала регистрации дипломов, 
представленных лицензиатом к проверке, не внесены данные о присвоенной 
квалификации; 

в нарушение пункта 7.2 Порядка заполнения, учета и выдачи документов о 
высшем образовании и о квалификации и их дубликатов, утвержденного приказом 
Минобрнауки России от 13.02.2014 № 112 (зарегистрирован Минюстом России 
07.03.2014, регистрационный № 31540), (далее - Порядок заполнения) в 
представленных к проверке копиях бланков приложения к диплому у гр. 
Мартыновой Н.С. и Кошелевой Е.Н. в правой колонке первой страницы бланка в 
разделе 1 «Сведения о личности обладателя диплома» после даты рождения с 
указанием числа (цифрами), месяца (прописью) и года (четырехзначное число 
цифрами) нет слова «года»; 

в нарушение подпункта 1 пункта 7.10 Порядка заполнения в представленных к 
проверке копиях бланков приложения к диплому гр. Мартыновой Н.С, Стариковой 
О.Е., Ефремовой Л.В. и Кошелевой Е.Н. на четвертой странице бланка приложения 
в разделе 5 «Дополнительные сведения» после слов «Старое полное официальное 
наименование образовательной организации» проставлен символ двоеточие, а не 
дефис; 
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в нарушение пункта 25 Порядка заполнения в листах журнала регистрации 
дипломов, представленных лицензиатом к проверке, не внесено наименование 
присвоенной квалификации. 

3. При проведении федерального государственного контроля качества 
образования в части содержания подготовки обучающихся и выпускников по 
образовательным программам высшего образования по специальностям с 
присвоением квалификации по коду 65: 030501 Юриспруденция, 080507 
Менеджмент организации выявлены следующие нарушения: 

в нарушение п. 6.1.2 государственного образовательного стандарта высшего 
профессионального образования по специальности 080507.65 «Менеджмент 
организации» (далее - ГОС ВПО по специальности 080507.65 «Менеджмент 
организации») в учебном плане отсутствует обязательная дисциплина «Физическая 
культура»; 

в нарушение п. 4 и п. 5.1 ГОС ВПО по специальности 080507.65 «Менеджмент 
организации» в учебном плане на итоговую государственную аттестацию, включая 
подготовку и защиту дипломного проекта, отводится 14 недель, не указано 
количество недель, отводимое отдельно на итоговую государственную аттестацию и 
дипломное проектирование; 

в нарушение п. 5.1 ГОС ВПО по специальности 080507.65 «Менеджмент 
организации» в учебном плане превышено количество недель на практики 
студентов ознакомительной и производственной практики; 

в нарушение п. 5.7. ГОС ВПО по специальности 030501.65 «Юриспруденция», 
в учебном плане не отражена информация о количестве недель каникул в каждом 
учебном году, в том числе в зимнее время. 

в нарушение п. 6.1.2 ГОС ВПО по специальности 030501.65 
«Юриспруденция» в учебном плане отсутствует обязательная дисциплина 
«Физическая культура»; 

в нарушение п. 4 ГОС ВПО по специальности 030501.65 «Юриспруденция» в 
учебном плане на цикл СД Специальные дисциплины отведено 1170 часов; 

в нарушение п. 5.1 ГОС ВПО по специальности 030501.65 «Юриспруденция» 
в учебном плане на итоговую государственную аттестацию, включая подготовку и 
защиту дипломного проекта, отводится 14 недель; 

в нарушение п. 6.4 ГОС ВПО по специальности 080507.65 «Менеджмент 
организации» рабочие программы дисциплин в разделе «Материально-техническое 
обеспечение дисциплины» содержат запись «не требуется»; 

в нарушение п. 6.4 ГОС ВПО по специальности 030501.65 «Юриспруденция» 
рабочие программы дисциплин в разделе «Материально-техническое обеспечение 
дисциплины содержат» запись «не требуется»; 

в предоставленных рабочих программах количество указанных часов, 
отводимых на аудиторную работу, не совпадает с количеством часов по учебному 
плану, в рабочей программе дисциплины «Иностранный язык» в списке основной 
литературы из 5 указанных источников 4 являются устаревшими; 
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в рабочей программе дисциплины «Римское право» в списке основной 
литературы из 7 указанных источников 2 являются устаревшими. 

На основании изложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального 
закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки предписывает: 

1. В срок до «25» декабря 2014 г. устранить выявленные нарушения 
лицензионных требований, законодательства Российской Федерации в сфере 
образовании, качества образования, а также причины, способствующие их 
совершению. 

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности должностных лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих 
обязанностей. 

3. Представить в Федеральную службу по надзору в сфере образования и 
науки отчет об исполнении предписания с приложением документов (копий 
документов), подтверждающих исполнение предписания, в срок до «25» декабря 
2014 года. 

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. 

Заместитель руководителя А.Ю. Бисеров 

Давыдова Наталья Валерьевна 
(495)608-63-44 


